

# “你不是我们的总统”

## 美国多地爆发示威抗议特朗普当选

本报讯 当地时间11月9日晚,纽约数千名示威者走上街头,聚集在位于曼哈顿中城的特朗普大厦外,抗议唐纳德·特朗普当选总统。

### 抗议者焚烧美国国旗

抗议者高喊“你不是我们的总统”以及“纽约讨厌特朗普”,举着写有“蠢特朗普”的标语牌,身穿制服的餐馆工作人员也暂时离开了工作岗位,为示威者加油打气。美国女歌手麦当娜也在游行示威者之列。据媒体报道,至少30人被捕。

同日,美国各地均爆发了类似的抗议活动,地点包括波士顿、芝加哥、西雅图、华盛顿及加利福尼亚州、马萨诸塞州和宾夕法尼亚州。据悉,有示威者在垃圾桶上纵火、砸碎玻璃以及焚烧美国国旗,还有人因此受伤。

全美各地,大学生们自发聚集起来进行游行。就在特朗普发表胜选演讲后不久,逾2000名加州大学洛杉矶分校的学生在校园里开始游行。在不少城市,高中生也走出课堂,加入抗议的行列。

特朗普阵营还没有对抗议活动做出回应。在大选中失败的民主党候选人希拉里·克林顿则呼吁民众以开放的胸怀给特朗普担任领导人的机会。奥巴马在白宫发表讲话,承认特朗普获选总统,表示已经邀请他到白宫共同商讨如何保证政权顺利过渡。

### 焦虑不安的美国人

对于特朗普的当选,许多美



反特朗普游行集会现场(网页截图)

国民众感到担忧甚至恐惧,因为他们想不通特朗普如何能够赢得选举,毕竟有这么多的民调都显示他不会当选,面对这样一个没有政府或全球事务经验的新领导人,他们需要准备好迎接此事的后果。

在西语裔、非裔、穆斯林、移民、女性和其他感觉被特朗普贬低或妖魔化的美国人群中,焦虑的情绪尤其强烈。特朗普有时会使用刺耳和含有种族歧视意味的语言,与主流政治的方式相悖。

出口民调结果显示,在被问到对特朗普当选总统有何感受时,超过三分之一的美国人表

示,他们会感到害怕。投给希拉里·克林顿的选民几乎全都有这样的感受:92%的人表示特朗普让他们感到害怕。这反映了一种深刻的分歧。

政治人士和商业领袖一起在紧张地关注着世界金融市场,担心出现英国今年6月公投退出欧盟后的强烈市场反应。尽管一些商业领袖担心美国会滑向经济衰退,但也有人更期待特朗普的减税提议、在基础设施上的投入以及宽松的管制会在金融市场收到良好反馈。这个市场在一夜暴跌之后已经趋于稳定。

在共和党人和民主党人开

始预测特朗普会有什么举动的时候,两党的政治活动和反应都处在一种离奇的“暂停生命”状态。众议院议长保罗·瑞安在11月9日上午举行的一场新闻发布会上表示,在令人震惊地战胜了希拉里后,特朗普对政府的构想得到了“授权”,这其中包括努力废除《合理医疗费用法案》。

瑞安将特朗普领导下的美国描述成一个跟过去完全不同的地方,表示这位当选总统会成为许多美国人的捍卫者,这些人不喜欢美国现在的方向,“觉得自己没有被倾听,觉得现任官员没有代表他们的利益”。(中新)

### 两次参选均失败,希拉里非常痛苦

## 奥巴马拟保护希拉里免遭“政治报复”?

本报讯 美国总统奥巴马是否会离开白宫前特赦希拉里·克林顿,保护其免遭新当选总统唐纳德·特朗普的“政治报复”?当地时间11月9日,白宫方面拒绝给出正面回复。外界解读称白宫是在暗示不排除上述可能性。

大选竞选阶段,特朗普扬言如果当选总统,他会任命一名特别检察官重新调查希拉里的“邮件门”丑闻,当时他还恶狠狠地表示要把希拉里关进监狱。如今,特朗普成功入主白宫,这位向来不按常理出牌的新当选总统可能真的会把当初的豪言壮语付诸行动。

11月9日,媒体记者在白宫新闻发布会上提问奥巴马是否会行使总统特赦权保护希拉里。对此,白宫新闻秘书乔什·

欧内斯特的回答颇为耐人寻味:“奥巴马总统特赦过很多曾在联邦监狱里服刑的美国人。我们从不提前透露总统计划特赦何人。这是因为我们不会谈论总统的所思所想,尤其在关系到任何可能适用于特赦或减刑的具体案件时。”

媒体称,白宫的这番答复相当于不排除奥巴马在任内最后一分钟宣布特赦希拉里的可能性。但想要用特赦来“覆盖”特朗普政府可能对希拉里提出的一切诉讼罪名,这将会很困难,特赦令的措辞必须明确说明保护希拉里免因与克林顿基金会有关的一切潜在违法行为而遭受诉讼。而赦免如此大范围的潜在罪行将会给奥巴马的声名留下污点。

希拉里的丈夫比尔·克林顿

在其任内最后一天宣布特赦被称为美国“石油之王”的不法商人马克·里奇,他的总统生涯因此蒙上浓重的阴影。里奇因逃税漏税和非法原油交易被判入狱,得到特赦时已逃亡国外多年。里奇的前妻捐了一大笔钱给克林顿图书馆,她同时还是民主党最重要的“金主”之一。

希拉里担任国务卿期间使用私人邮箱服务器处理公务邮件,此举涉嫌违法,竞选总统的16个月里,她大部分时间处于联邦调查局(FBI)的调查之下。但联邦调查局的两次调查结果都显示希拉里无须面临刑事指控。

目前,克林顿基金会尚未被列为联邦调查局的正式调查对象,但这一情况可能在特朗普执政期间发生。不少批评人士包

括一些联邦调查局官员指责希拉里在国务卿任内进行权钱交易、为他人谋取政治上的好处,以换取对克林顿基金会的捐款。

不过,特朗普赢得大选后尚未提及他会如何处置希拉里。特朗普竞选团队主席凯莉安娜·康韦11月9日表示,希拉里致电祝贺特朗普当选时,两人没有说起这件事,她还暗示特朗普不会追究希拉里的法律责任。

当天,希拉里及其竞选团队在纽约市举行了败选演讲。希拉里表示,尽管失败,但自己的竞选团队表现非常优秀。希拉里说,大选失败的确是非常痛苦的结果,而且她承认这种痛苦将会持续很长时间。但她表示生活仍然需要继续。这已是她第二次参加美国总统选举失败。(中报)

## 欧委会修改涉华反倾销立法 变相延续“替代国”做法

综合新华社电 还有一个月,《中国加入世贸组织议定书》部分条款就要到期,届时欧盟须终止对华反倾销“替代国”做法。欧盟委员会(欧委会)11月9日迈出了修改立法的第一步,但仍试图确保自身的贸易救济能力。

中国2001年加入世贸组织,但部分世贸组织成员认为中国不是市场经济体,中国出口产品对其他市场经济国家享有“不公平”价格优势,因此在反倾销调查时往往使用参考第三国价格的“替代国”做法。根据中国加入世贸组织协议,“替代国”做法将于12月11日到期。

11月9日,欧盟委员会向欧洲议会及欧盟理事会正式提交修改其反倾销法律制度的提案,以履行其根据《中国加入世贸组织议定书》第15条规定所承担的义务。欧委会建议,未来在反倾销调查中,对世贸组织成员不再使用“替代国”做法。但对于市场价格被干预“严重扭曲”的世贸组织成员,欧盟仍将在反倾销调查中参考第三国价格。

而确定某个国家或某个行业存在扭曲的参考标准包括:政府政策与影响力、国有企业比例、本土公司是否获得优惠补贴、金融机构独立性等。欧盟贸易委员马尔姆斯特伦11月9日表示,欧委会倡议不会给予任何国家“市场经济地位”,并将确保欧盟贸易救济水平至少维持在和以前相同的水准。

## 曾与朴槿惠单独面谈 韩检方决定调查 7名大企业负责人

本报讯 据韩国司法部门11月10日消息,为确认总统朴槿惠是否介入Mir财团和K体育财团的成立过程,检方决定对今年7月与朴槿惠进行非公开面谈的7名大企业负责人进行调查。

负责调查“总统亲信崔顺实干政门”的检方特别调查本部认为,要想弄清总统朴槿惠是否参与两大财团的成立过程,必须了解7月24日至25日朴槿惠同大企业负责人进行面谈的具体情况和对话内容,因此决定对当时参与面谈的所有人进行调查。媒体报道称,调查对象包括三星电子副会长李在镕、现代起亚汽车集团董事长郑梦九、LG集团董事长具本茂等7人。

此前,韩国检方表示,计划在11月19日对崔顺实提起公诉。

11月3日,崔顺实被检方批捕,涉嫌与青瓦台负责政策协调的前首席秘书安钟范一道迫使大企业向Mir财团和K体育财团出资774亿韩元(约合人民币462亿元),并强制要求乐天集团额外出资70亿韩元,以与国营企业签约为名敲詐。报道称,韩国检方正在对崔顺实个人违法行为及干政嫌疑进行高强度调查,她被指控的罪名或进一步增加。

另外,韩国检方或将于下周后半周对朴槿惠进行调查。这是韩国检方史上第一次对在任总统进行调查。

(中新)

## 河南省平顶山市 湛河区人民法院公告

平顶山市正丰源实业有限公司、平顶山市虹桥研磨材料有限公司、彭国强、彭天佑:

本院受理原告中国建设银行股份有限公司平顶山分行诉你们及被告王金金融借款合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向你们公告送达(2016)豫0411民初1410号民事判决书。自公告之日起六十日即视为送达。如不服本裁定,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

特此公告

2016年11月11日

## 俄指责外国潜艇跟踪航母编队

### 北约秘书长:以“负责任的方式”观察

综合新华社莫斯科11月9日电(记者余海)俄罗斯国防部发言人科纳申科夫9日表示,一艘外国潜艇当天早晨企图靠近俄航母编队,但被俄军舰逼退,该潜艇的行为属于“严重航行事件”。

据俄新社援引科纳申科夫的话报道,莫斯科时间9日6时50分,在地中海东部行驶的俄航母编队发现,距离俄航母编队约20公里处有一艘荷兰潜艇正在跟踪俄编队。

科纳申科夫介绍说,潜艇试图通过迂回航行抵近监视俄编队,最终俄军舰迫使这艘潜艇驶离其所在海域。他说:“荷兰潜艇在俄舰队附近实施的这种迂回机动航行属于严重航行事件。”

俄国防部发言人表示,本月初,这支俄航母编队还曾发现一艘美国核动力潜艇尾随监视。

科纳申科夫说,不管外军动用水下还是水面舰艇或是航空兵企图接近俄航母编队,都在俄

舰船的实时监控之内,并且为俄海军提供了作战训练机会。

以“库兹涅佐夫”号航母为核心的这支编队,于10月15日从俄西北端的北莫尔斯克港起航,前往地中海东部。目前,航母编队已经抵达叙利亚海岸。俄总统新闻秘书佩斯科夫10月22日说,除保卫在叙利亚的俄军外,这支航母编队还有其他任务。

另外,北约秘书长斯托尔滕贝格11月9日表示,北约在以“负责任

的方式”观察位于地中海的俄海军舰队编队,为其可能用于在叙利亚对目标实施打击表示担忧。

斯托尔滕贝格对记者称:“我们在对俄部署以‘库兹涅佐夫’号为首的航母编队进行观察,我们在以负责任的方式进行观察。我们之前也曾多次这样做。俄罗斯有权在公海行动。此次出人意料的是,俄向地中海派遣航母编队,以便其参与对叙利亚目标的打击。”